ЗАДАНИЕ 4.

Дихромат калия - один из наиболее широко применяемых осадителей. Следующие равновесия устанавливаются в водном растворе Cr(VI).

HCrO4- + H2O = CrO42- + H3O+ 






pK1 = 6.50

2HCrO4- = Cr2O72- + H2O 






pK2 = -1.36
Все остальные равновесия с участием хрома не должны рассматриваться. Принять все коэффициенты активности равными 1.
1. Ионное произведение воды Kw = 1.0·10-14. Оцените константы равновесия
a) CrO42- + H2O = HCrO4- + OH-
b) Cr2O72- + 2OH- = 2CrO42- + H2O

2. Произведение растворимости BaCrO4 Ks = 1.2·10-10. BaCr2O7 хорошо растворим в воде. В каком направлении сместится равновесие 1b при добавлении следующих реагентов к умеренно концентрированному водному раствору дихромата калия?
a) KOH
b) HCl

c) BaCl2
d) H2O (принять во внимание все приведенные выше равновесия).
3. Константа диссоциации уксусной кислоты Ka = 1.8·10-5. Посчитайте значение pH следующих растворов
a) 0.010 M K2CrO4
b) 0.010 M K2Cr2O7
c) 0.010 M K2Cr2O7 + 0.10 M CH3COOH
4. Рассчитайте равновесные концентрации следующих ионов
в растворе 0.010 М K2Cr2O7 + 0.10 М CH3COOH
a) CrO42-

b) Cr2O72-
